

广丰区超9成外贸企业复工复产



本报讯 余燕报道:“你是来应聘的吧?来,先登记,再测一下体温。”2月28日,在上饶市立景创新科技有限公司大门口记者看到,公司人事部门员工和保安各负其责,井然有序。

据了解,立景创新是广丰区2019年重点引进的“2050”项目之一,位于上饶高新区电子信息双创园,主要产品为高端摄像头芯片。“疫情发生后,

公司采取了一系列措施,确保尽快复工复产。”该公司总经理易先军告诉记者,目前,公司已有850名工作人员已经到岗复工,产能正在逐步恢复中。

在江西锦阁针织科技有限公司车间,几十名工人正在纺织、裁剪、缝头、定型、包装等工位上熟练地操作。“2月17日复工后,园区、乡镇、商会都帮我们想了很多办法招工,邮储银行、建行等也积极主动为公司提供金融服务。目前,我们产能已经基本恢复,3月初就有第一批货品从宁波港出发,运往南美国家。”该公司总经理

章华说。

针对外贸企业复工复产要求,上饶市广丰区商务局靠前服务,主动引导,当好“宣传员”“服务员”“指导员”,严格督促企业落实疫情防控应急预案、返工人员管控措施等工作要求;采取现场解答和线上传达等宣传形式,及时将一系列政策措施宣传到位;实地走访企业46家,及时了解企业在复工复产过程中遇到的防疫物资保障等困难,第一时间协调解决。截至目前,全区62家外贸企业已有57家企业复工复产,复工率超过90%。

(稿件原载于《江西日报》)

广丰线上文化服务传递战“疫”正能量

本报讯 徐卫清报道:“创作战‘疫’文学,为打赢疫情防控阻击战加油鼓劲。”近日,广丰区民间文化团队“光阴文化促进会”会员纷纷以诗歌、歌曲、对联、散文等形式同心战“疫”。

“疫情阻击战,文艺也有力量。”促进会会长刘诗良介绍,活动一上线,大家的积极性非常高,作品井喷。

各种线上活动丰富多彩,广丰区整合妇联、总工会、文化馆、图书馆、博物馆等力量,推出跟着视频练八段

锦、点击屏幕畅游书海、轻点鼠标线上游园、对着屏幕看大戏等线上服务、网络产品,将公共文化服务触角延伸到千家万户,提升群众的“宅福利”。

“迎春花心驿站”是广丰妇联旗下抗击疫情的一支独特力量。为做好疫情期间心理援助工作,广丰区抽调了12位经验丰富的心理咨询师组成志愿服务队,从2月5日起,开通咨

询热线,开展心理辅导工作。“真诚倾听来电者的心声,也是一种温暖的陪伴,能有效地帮助舒缓焦虑情绪,减轻心理压力。”志愿服务队长黄春仙介绍,目前除了热线电话,“迎春花心驿站”还以微信群为阵地,每天推送自我舒压的心理辅导方法,让更多群众了解心理健康知识,学会自我调整,保持良好心态。

(稿件原载于2020年3月3日《江西日报》)

张晨辉:防疫扶贫两不误

本报讯 余燕报道:2月27日,天气晴好。在上饶市广丰区东乡乡管村村坞里山马家柚基地,驻村第一书记张晨辉正带着六七名贫困人员,忙着给马家柚树苗培土、施肥等。

“防疫扶贫两不误。”张晨辉说,抓好春耕春播工作,不让贫困户的“钱袋子”缩水,是当下迫在眉睫的事。据了解,这个基地是扶贫项目,为紧抓农时,这几天张晨辉大半时间都“泡”在基地,联系农用物资,请来技术人员进行面对面传授送宝,鼓励引导贫困户积极复工。

“立华,咱们来对一下摸上来的情况,看看这些贫困人员今年就业怎样安排?”忙碌了一上午,张晨辉顾不上休息,又找到村党支部书记杨立华一起商议贫困户就业问题。除了做好防疫知识宣传,设卡执勤、重点人员摸排等疫情防控工作外,贫困户子女线上学习、贫困户就业务工等,都是他牵挂的事。

趁着工作间隙,张晨辉去了一趟村里的“爱心公寓”,这里住着管村村十余名贫困老人。听说老人们缺口罩,他特地上门送了一些。

“周佳安,把课本拿出来,和叔叔说说,昨天老师都讲了些什么内容。”因为上门次数多,8岁的周佳安看到张晨辉,就亲切地喊他叔叔。“线上教学一个不能少。”张晨辉说,现在教育部门开展线上教学,可有的贫困户子女存在不会操作、学习不适应等问题,于是他挨家挨户上门询问、调设备、协调拉网线,手把手教他们下载云课堂,对于学习能力弱的孩子,还给他们“开小灶”。

(稿件原载于2020年3月3日《江西日报》)

卧龙社区:防控之弦不能松

本报讯 徐卫清报道:“邻居们,现在改流动管控了,可疫情还没有过去,咱们该宅的还得继续宅,外出也不要扎堆……”拎个喇叭到整个社区喊个遍,这是丰溪街道卧龙社区党支部书记刘青松每天雷打不动的“早功课”。

春节以来,刘青松的弦一直绷得紧紧的。“刚接到社区一栋居民楼要封闭管理的命令时,心都提到嗓子眼了。”刘青松回忆说,因居民与确诊患者有接触史,1月30日,卧龙社区一栋居民楼正式实行疫区封闭管理。紧急设立卡点,成立综合协调、后勤保障等小组,建立“一对一”服务机制……在忙忙碌碌中,刘青松和社区干部们一刻也不得闲。

“幸好有惊无险。”因在规定时间内,楼里居民身体检测指标全部正常,2月14日改为流动性管理。“警报虽解除,防控之弦不能松”,刘青松介绍,卧龙社区居住人口过万,外来买房置业、租房上班的人群比例很高,人口流动性大,尤其随着返岗返工人员的增多,防控压力有增无减。“社区是疫情联防联控的第一线,要守牢。”刘青松说,社区门口设立的卡点还在,公安、住建、社区等单位仍轮流派人值守,测体温、进出扫码、人员信息登记这些工作每天有条不紊地进行。

白天敲门,晚上数灯,对于摸排,社区楼栋长翁冬梅有自己一套“绝招”。“都是同一栋楼的,谁家常住这里,谁家有空置房,我们都清楚。”陈冬英说。尽管这样,可摸排工作她丝毫不敢掉以轻心,电话挨家挨户征询、逐门逐户走访。一到晚上,她还要到楼下去数亮着的灯。“晚上回来住的总要开灯吧,这样数肯定没遗漏。”

“大家还是要注意防护哦。”“谢谢李姐,放心!疫情不退,我们绝不迈出大门,直到将病毒憋死”……在“卧龙城居家群”,不时有这样幽默风趣的对话。社区干部李小娟是群主。封闭管理期间,她成了居民的“代购员”。为了方便沟通,她拉起了一个微信群,哪户缺啥、哪户要啥,居民先在群里告知,由她进行收集,再由社区统一采购,之后她和其他工作人员一道送货上门。“时间一长,大伙就像一家人似的。”李小娟说,感情深厚了,工作就好做多了。封闭管理结束后,大家都舍不得退群,她干脆就把微信群变成长期宣传阵地,每日依旧定时推送疫情防控知识。

“特别的爱给特别的你!”

——广丰区幼儿园走访关爱援鄂医护人员子女

本报记者 柯舸

自新冠肺炎疫情发生以来,我区派驻3批医疗工作者援鄂。他们不顾个人安危,主动请缨,舍小家为大家,奔赴湖北抗“疫”前线,为“大家”筑牢坚实长城。据了解,援鄂一线医务人员徐富武的孩子徐剑华就读于广丰区幼儿园小四班,孩子的学习与生活成为家长心中最大的牵挂。

英雄出征,怎可有后顾之忧?广丰区幼儿园得知相关情况,立即启动关爱援鄂医护人员子女行动计划。2月24日,区幼儿园园长周曼萍携同小四班两位任课老师,带着慰

问品,来到徐剑华小朋友的家中,给孩子带来温情关爱。

周曼萍和孩子及其外公外婆进行亲切交谈,了解小朋友家里的情况,关心孩子的身心健康,倾听他对父母的思念,也给小朋友加油鼓励,在特殊的日子给予特殊的关爱。并询问是否有困难,表示幼儿园是他们坚强的后盾,有困难都可以找幼儿园。最后给孩子送上绘本故事书,希望孩子在家里也能好好阅读学习。

周曼萍告诉记者,区幼儿园将持续关注奋战在抗“疫”一线的医疗

工作者、基层社区工作者等子女,做孩子健康成长的坚强后盾,把温暖送到抗“疫”一线医护人员子女身边。园长、老师当起“临时家长”,通过电话沟通、视频连线等多种形式,跟进关注延期开学居家期间抗“疫”一线医护人员子女的学习和生活,做好“延期不延学”线上学习指导,更注重对孩子的心理辅导,引导克服恐惧、焦虑、孤独、思亲等特殊心理,让孩子感受到爱的温暖,助力最美“逆行爸爸妈妈们”让他们安心在抗击疫情前线服务。

如何避免频繁戴口罩引起的皮肤损伤?

长时间佩戴口罩后造成的局部皮肤、皮下组织的压力性损伤,属于一种医疗器械相关压力性损伤,主要在长时间受压的部位出现,比如鼻部、面颊、颧部或者耳廓后面。针对这个问题首先大家要注意预防,可以选择比较合适的口罩,比如宽边口罩局部压力就比较小。对于口罩样式的选择,可以选择系带式而不用耳挂式的,压力也会小一些。如果是皮肤比较敏感的人,建议在使用前一定要阅读说明书,看看这个口罩里有没有皮肤容易过敏的成分。对于儿童,要由家长帮助选择大小和形状都比较适合的口罩,减轻对局部的压迫。

其次可以在每两到三小时以

后适度变换口罩佩戴位置,减轻局部压力。如果口罩反复使用或者持续使用已经超过6小时,建议大家更换。另外,可以在经常受压的部位提前使用预防性敷料,而且要定期检查皮肤,如果已经出现问题,要及时去处理。

对于已经出现的皮肤压伤,给大家几点处理的建议。如果是轻度压痕一般不需要治疗,如果压痕比较重,或者出现了局部的皮下瘀血,可以选用一些能够改善皮肤血液循环的外用膏药,比如多磺酸粘多糖软膏。如果皮肤问题进一步加重,出现了红肿和破溃,可以加用外用抗生素软膏。也可以在已经损伤的局部,适度使用创可贴或者医用敷料,

避免创口进一步受刺激。如果皮肤出现了变软、发白或者起皱等皮肤浸渍情况,主要是局部潮湿引起的,可以在佩戴口罩前使用含有氧化锌或者凡士林的润肤霜,这样可以减少汗液、局部摩擦对皮肤的刺激。摘掉口罩以后,要清洁皮肤,适当地使用一些润肤剂,改善皮肤状况。如果损伤比较严重,出现严重的感染或者过敏一定要到医院就诊,寻求专业的帮助。

